

отчеты и выборы

ТАЙГИНСКИЙ УЗЕЛ

полкомом. В ответ на просьбу о практическом содействии председатель горисполкома услышал от своих старших коллег: «План, принятый на пятитысячку, — ваше знамя. И вы его должны вести».

Удобная роль раздатчиков знамен...

Версрократ многолик и версудсу. Борются с ним в Тайге еще не научились. Значит, приходится учиться по ходу дела, и наука эта дается не так просто. Среди абсолютного большинства деловых и конструктивных выступлений на конференции вдруг нашлось одно, которое делегатам пришлось «захлопывать». Бурные и продолжительные аплодисменты не дали допеть фразы «заключительное слово» В. И. Кривошеину.

На первый взгляд, странная логика была у Владимира Никитовича. Выложил несколько цифр о несомненном процветании производственных дел, он делал вывод: отделение такой вывод: отделение дороги помог не горком, а начальник объединения Ю. З. Джекеснев. Далее пирирую выступление дословно: «...и за это ему объявили строгий выговор».

Невозможно было не заинтересоваться таким событием, не так уж часто за переисполнение планов руководители предприятий получают такую факт: из шести городских предприятий на четырех нет руководителей, хотя о создании резерва мы оговорились давным-давно. Говорим, что перестройка — это новое качество и новые отношения. Нет, стаеамся и на новое надеются старые одежки.

Убедительный пример в поддержку слов члена горкома Куцева — торжественное принятие и полное невыполнение комплексного плана развития города на 1985—1990 годы. В плане есть все: и новая котельная и узел связи, и жилье, и дороги. План в полном соответствии со сложившимся порядком утвержден облас-

Отмечены нетактичность, грубость и личная нескромность Джекеснева, предложение административно-командными методами управления и игнорирование экономических. Ничего не значит для него мнение партийного актива. Итогом отчета закономерно и стал выговор с занесением в учетную карточку.

Джекеснев с наказанием был не согласен. Устав партии дает ему право апеллировать в вышестоящие органы. Однако начальник отделения находит иные пути, которые демократичными не назвать. Накануне конференции «на ковер» вызывают делегаты для инструктажа. Готовятся выступления типа уже упомянутого нами, содержание которых одинаково: на крупнейшем предприятии города все прекрасно, а горком мешает жить. Вместо обсуждения проблем жизни парторганизации города навязываются словопроения о личности Джекеснева. Особенно отчетливо эта тенденция проявилась в речи самого начальника.

Делом отвечая на призыв... Яркое подтверждение этого выкло. В результате устойчивой работы... Радостно доложить конференцию... Большая трудовая победа.

Кого же «обещал» оратор? Все дело в том, с какой башни смотреть на экономическое развитие Тайгинского отделения. Приводится цифра: за два года и десять месяцев выполнен пятилетний план ввода жилья хозспособом. У оратора не возникает и тени сомнения в реальности такого «плана», не учитывающего столь крупные резервы. За благо выдвигается упорная работа «люди» рабочих на возведении «коровника». На 130 голов скота. А стоила ли овчинка выделки, нельзя ли было вместо «упорного труда» и «рационализации рабочего времени отдать эти

130 голов на два семейных подпрыга?

Речь давно уже не должна идти о валовых показателях, пора задуматься об эффективности работы. Еще одна цифра — пять миллионов рублей прибыли. Но ведь управление горком поставило тайгинцев в более выгодные условия по сравнению с Беловским или Новокузнецким отделениями, резко уменьшив из нее отчисления в централизованные фонды. Иными словами, предприятие хорошо живет за счет соседней...

Наверное, не о том должен был говорить Ю. З. Джекеснев. Большая часть жителей Тайги работает на железной дороге и живет она, как отмечалось в речах других делегатов, турано, с надрывом. В городе не хватает тепла, воды, улицы грязны и темны по ночам, на железнодорожном узле и дороге не искореняется тяжелый ручной труд. Недостатки, о которых говорил начальник отделения только «наряду» с несомненными успехами, определяли поведение всего коллектива.

Рост пьянства, прогулов на узле, нарушений техники безопасности, ведущий к трагедиям, массовая переработка часов рабочими основных профессий — машинистами — это не могло не тревожить делегатов: мастера строительного-монтажного цеха, секретаря парторганизации В. Г. Брахмана, председателя совета ветеранов Л. М. Каргина, секретаря парткома локомотивного депо П. А. Жигалина, члена партбюро швейной фабрики Л. А. Сувановой, электромеханика энергоучастка В. П. Смылова и многих других. Они прямо назвали причину городских бед — бюрократию в самых разных проявлениях и на самых разных уровнях — от рабочего места до областного центра.

Как сказал электромонтер Г. А. Красношлыков, особенно усердствует в защите отягченных методов руководства райпрофсоюз во главе с председателем В. И. Ребятинов. Он прямо спросил: что делал профсоюзный лидер за последние годы, кроме ставшей хрестоматийной полки-бабочки под дуду руководства отделения? Первым делом обеспечил машинной себя, вторым — друзей. Путевки на курорты рабочие летом почти не получают. Монтеры, электромонтеры, столяры, больше других маразмизируемые, зимой же и слут отдыхать. Единственный на город профсоюзник имеет одну ванну. Примерно о том же говорил секретарь парторганизации дистанции пути, дежурный по поезду И. С. Гришко. 260 монтеров пути недосчитывается в отделении. Машинисты, механики спят на рабочем месте, а путейцы орудут ломом по всей дороге.

Для конференции важным моментом было определить, в чем здесь недоработка парторганизации. Очень верно, на взгляд присутствующих, мысль высказал директор железнодорожного техникума А. Ф. Маслов. В каждом звене хозяйственного механизма города работают коммунисты. Но не в каждом они выполняют свои уставные обязанности и тем более действительно борются с бюрократизмом. Если новому составу горкома удастся поднять роль каждой первичной парторганизации в жизни трудовых коллективов, сделать их в полной мере ответственными за состояние дел в городе — только тогда Тайга превратится из заштатного попустанка при дороге в удобный для людей город.

Задача, как видим, не нова. Однако в предыдущие

годы кадровая чехарда не была изжитой и в самом горкоме. Три первых секретаря сменились за последние три года! И у каждого своя политика, своя тактика, свои методы руководства бюро. Процесс постоянного «привыкания» к часто сменяемому руководству заменил в аппарате живое дело. И не случайно несколько оценок работе бюро в отчетный период было «неудовлетворительно», не случайно остро критиковали выступавшие аппаратных работников горкома и выборный актив за то, что они редкие гости в трудовых коллективах. И за то, что горком подменял воспитательную работу администрированием, что особенно сказалось на взаимоотношениях с комсомолом.

Когда на пленуме только что избранного горкома шло выдвижение кандидатов в члены бюро, большинство коммунистов высказалось за доминантную кандидатуру молодого машиниста электровоза Вячеслава Боброва. Он будет представлять в бюро интересы городской комсомольской организации.

Сами выборы шли по-новому: второго секретаря и секретаря по идеологии выбрали из нескольких кандидатов. Тайное голосование показало точное соотношение «за» и «против» для каждого кандидата, а значит, его общественную значимость для города. Амбиции были биты, и крепко. Горком впервые, наверное, за долгие годы почувствовал себя сплоченной частью всей партийной массы, коллективной — единомышленников. Его первая задача — реализация предложенных делегатами, высказанных в ходе конференции. И все они, по сути, сводятся к одному: не дать бюрократу взять верх над перестройкой, скрыть свои интересы за спиной коллектива. Потому что тенденция такая в городе, как показала конференция, была и, наверное, есть.

Н. КУЗНЕЦОВ, спец. корр. «Кузбасса».

г. Тайга.

технический арсенал перестройки

НАДОЕВШИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

До перехода на полный хозрасчет осталось полтора месяца. И сегодня со всей определенностью хочу сказать: коллектив шахты «Колмогоровская», и особенно моя бригада, совершенно не готовы к работе в новых условиях.

И не потому, что горняки нашего предприятия не умеют трудиться или не освоили экономическую грамоту. Просто из всех очистных бригад объединения «Ленинское» наша поставлена в условия, которые не дают ни заработка, ни морального удовлетворения от работы. А все началось с того, что в лаве пятиметрового Байнинского пласта в августе 1986 года был смонтирован экспериментальный комплекс ЗУКП-5. Создатели — работники института ПНИУИ Минуглепрома — рекламировали его как высокопроизводительную, надежную во всех отношениях технику, сходную по своим рабочим параметрам с «Глинками» и «Пиомами». Мало того, если названные импортные комплексы берут пласты 4,2 метра, то он все пласты, гарантировал нам, что при должной организации труда, заинтересованности бригады сможет трудиться в миллионном режиме. И мы зареались желанием освоить отечественный комплекс, взяли в прошлом году обязательства выдать 600 тысяч тонн угля. Но за прошедшие два года и три месяца едва осилили 630 тысяч, столько же, сколько добывали за год на старом комплексе. Для пятиметрового пласта — слезы. Сегодня горняки потеряли веру в возможность выйти из тупика, в способность наших ученых, конструкторов разработать технику для мощных пластов. Как следствие — значительная часть людей ушла из бригады. И я не виню их: сколько можно жить надеждами, верить пустопорожним обещаниям.

Мало того, что агрегат оказался конструктивно недоработан, так еще и качество его низкое. На доработку, переделку многих деталей, узлов, стыков израсходовано 460 тысяч рублей. Чуть ли не стоимость нового комплекса ЗУКП-701 А сколько времени было потрачено! Однако добиться желаемых результатов так и не удалось: экспериментальный образец стоимостью в два миллиона 60 тысяч рублей так и остался высокоаварийным, малопроизводительным. Для перечисления всех его дефектов вряд ли хватит двух страниц. Послушали бы представители института, что о них говорят горняки в забое!

Ну как не возмущаться, если для ремонта не предусмотрено ни одного инструмента, приспособления. Пользуемся ломом да кувалдой, в лучшем случае — ручной талью, грузоподъемностью в одну тонну, хотя

материальные затраты на освоение непосредственно на шахту? Второй вопрос — к Минуглепрому. Вы нам навязали этот агрегат с массой недоработок и в течение двух лет равнодушно наблюдали, как мы с ним бьемся. Дальше так дело не пойдет! Если нет отечественной техники на мощные пласты, дайте «Глинки» или «Пиомы». Мы своими мучениями заработали на это право! Хотим также знать, как идет разработка новых отечественных комплексов для мощных пластов. А ты ощущение такое, что дела там «заморожены» на уровне 60-х годов.

И третий вопрос — к рабочим объединениям «Колмогоровская», «Колмогорша». Неужели вы совсем позабыли о рабочей чести, гордости?

А. АБАИ, бригадир очистной бригады шахты «Колмогоровская», г. Белово.

фото-информация

зодчий

Анна Асташкина — архитектор-москвичка, которая в институте «Кузбассрайданпроект» работает в отделе типового и экспериментального проектирования. Вместе со своими коллегами она участвует в разработке новых типов жилых домов, которые появятся в Новокузнецке к началу 90-х годов.

Фото Ю. Сергеева.

кто нас накормит?

ДАЙТЕ РАЗВЕРНУТЬСЯ!

Первого октября Э. Я. Фольмер и его напарники Г. И. Изенев и В. Я. Корчуганов подписали с администрацией совхоза «Тайменский» договор на аренду свиного поголовья хозяйства. Совхоз передает арендаторам ферму, помогает кормами, свено обзаведется произвести 120 тонн свиномы.

Став арендатором, Герой Социалистического Труда Э. Фольмер хочет работать лучше, но...

400 голов, что хотят взять арендаторы дополнительно к договору, дадут как раз ту весомую прибавку, что на сегодня и характеризует преимущество арендной формы. Без них выигрыш будет минимальным, чуть более уровня прошлых лет. Это уже подсчитано.

Главное же, работники предлагают произвести, дать всем нам дополнительно 30—40 тонн свиномы, по самым экономичным показателям себестоимости. Хотят и не могут это сделать, тогда как где-то тот же молодой есть в избытке. Хуже того, из-за халатности, нежелания работать по-настоящему просто где-то и гибнет, мало ли таких фактов у народных контролеров, у служб БХСС.

И дело не только в желании арендаторов прилично заработать, хотя и это немаловажно, но и в стремлении доказать преимущество работать именно так, привлечь других.

— Ко мне как-то на днях, — улыбаясь Эдуард Яковлевич, — приехали трое молодых парней из города. Много слышали, мол, читали про аренду, тоже хотели бы ферму взять, научите, что и как.

— Свиной держали? «Да нет, — мнуса, — но видели: вроде дело нехитрое». А что, думаю, главное в нашем деле — желание, интерес, в том числе материальный. Чтоб видел парень, за что работает. Предложил ему поставить свиноу, не жалко на это время, действительно, всему научились бы, пусть пробуют.

Вот и рядом с нами еще ребята, тайменские же, на аренду думают переходить, но вообще-то с помощью хотя бы Совета и возможной, но нет у хозяйства пока средств. У арендаторов денег наличными тоже нет.

Купить, взять на обмен по живому весу (и на это согласны, с прошлого года 60 откормленных свиномы никак сдать не могут на мясокомбинат) в другом хозяйстве района? Но у тех другая ведомость — трест, да и показатели отчетные по выходу поголовья, за них спрос.

Вот и считают, прикидывают варианты арендаторы, ездят к соседям, к руководству района, но и там решение пока найти не могут. А время столь драгоценное, пока корма нового урожая едят, уходит. Потом к весне его уже не вернешь. Казалось бы, ну к чему еще лишние заботы? Их и с нынешним поголовьем хватает. Расчет же такой: 300 — Юргинский район.



на газетные темы

В поисках своего «лица»

Этот разговор произошел в кабинете редактора газеты «Сельская правда» Новокузнецкого района А. А. Шибайова несколько месяцев назад. В 1987 году журналисты этой «районки» перешли на двухразовый (вместо обычного трехразового) выпуск газеты в неделю. Вот уже около года «Сельская правда» выходит по вторникам на четырех страницах, по субботам — на восьми. Сегодня эксперимент стал обыденностью.

А повод для разговора был тогда такой: близилась пора осенне-летних сельскохозяйственных работ, и редакции предложили вернуться к старому графику, чтобы более оперативно освещать положение на полях. Анна Александровна, секретарь райкома партии, и я листали старые подшивки газеты и размышляли о том, надо ли это делать. Не подменяется ли понятие «оперативность» желанием хозяйственников опубликовать в газете как можно больше сволок, рапортов и призывов? Может ли двухразовая газета не плестись за событиями, не заниматься констатацией фактов, а предвосхищать их, глубоко анализировать суть явлений?

К старому графику газета не вернулась. Но, думаю, у обновленной «Сельской правды» есть свои плюсы и минусы. Не начнут ли другие редакции копировать опыт, не взвесив всех своих возможностей, не обдумав всей серьезности этого шага?

А сложностей хоть отбавляй. Мне порой жаль становилась журналистов, трудящихся изнурительный. Ведь еженедельный сводный

выпуск газеты — не два механически выложенных друг в друга номера. Это и не праздничный выпуск с увеличенным объемом, который бывает один-два раза в год в любой редакции.

Впервые периодический выпуск газеты с изменяющимся количеством страниц начали в области журналисты Янкой районной газеты «Вперед к коммунизму». И жители района и окрестных деревень начали один раз в квартал получать не привычную «толстую» газету, сделанную по типу еженедельника из 12 полос. Янкой еженедельники обычно выходят в праздники. Их коллеги из Новокузнецкого района пошли дальше: увеличенный объем газеты — раз в неделю.

Субботние номера «Сельской правды». Не тесно на восьми страницах одного лишь номера за 1 октября тематической полосе, посвященной Дню учителя, отчету с сессии районного Совета народных депутатов, спортивной подборке, еженедельной подборке «Субботний вестник». Острые социальные статьи, беседы на экономические темы, очерки и зарисовки, материалы на тему «Творчество наших читателей», большие блоки фотополос, высокая планка качества — все уживается в субботнем выпуске. Разнообразная подборка материалов позволяет читателю выбрать материалы на свой вкус.

Есть здесь и официальная информация из райкома КПСС и Доска почета с фамилиями передовиков района. Все это на первой полосе. Здесь же сводки (как без них, сколько лет

публиковали) о заготовке кормов, о ходе осенне-полевых работ. И в период перестройки газеты на журналистов продолжали давить стереотипы первой полосы. А почему бы не перенести сводки на третью из восьми страниц, которая отдана материалам на экономическую тему?

Значительно расширились оформительские возможности. Например, фото на треть полосе народного умульца Ивана Андреевича Келя из села Атанамово, интересно сделанное В. Хомитом, украинскому зарисовку от этом мастере в «Сельской правде» за 24 сентября. По-новому, не уступая очерковым публикациям, звучат в газете фотопортреты В. Сухарникова.

Восемиполосная газета. Сегодня о ней много говорится в журналистской среде. Содержание и форма тесно увязаны между собой. И хотя мы привыкли больше говорить о содержании, считая, что его-то нужно перестраивать в первую очередь, но как отделить форму от содержания? Заботясь о повышении качества газеты, редакции чаще обращают внимание только на содержание. Но бываеет и так, что изменение формы несет в себе и изменение содержания. Наиболее характерно, на мой взгляд, это видно в восьмиполосной газете. Здесь уже не обойтись набором серых материалов. Такой номер требует проблемного очерка, еще одной-двух гвоздевых публикаций, широкого жанрового разнообразия, густых аналитических материалов. Чтобы раз в неделю выпустить такой номер, на-

до приложить немало усилий. Всякий ли журналист, тем более коллектив, способен постоянно работать с высокой нагрузкой? Для многих привычное наезженная колея.

Страдает ли оперативность от перехода редакции на новый график? Страдает, если понимать оперативность в механическом смысле, в слезовании журналиста за свершившимся фактом и констатации его, в своевременном появлении очередной сводки, сообщении о перевыполнении. Конечно, газета должна писать и об этом. Но в восьмиполосном номере места для такой информации больше, чем достаточно. Кроме того, в «толстой» газете можно формировать целые блоки или полосы из подборки информации, репортажей, фотодокументов. Отбирать социально значимые, интересные события, материалы, а не просто информацию типа: «За прошедшие сутки бригада опять накопила (вспахала, уложила в валки) столько-то процентов к плану (обязательству)», это на столько-то процентов больше, чем за это же время позавчера...».

Когда в сентябре прошлого года в редакции Янкой районной газеты «Вперед к коммунизму» редактор Н. А. Отроков на семинаре заведующих отделами районных газет перечислял преимущества еженедельника перед обычным номером, многие из присутствующих недоверчиво качали головами. А Николай Андреевич убеждал: «В таком номере можно смело ставить две-три

тематические полосы, широко использовать письма читателей. Большой объем газеты позволяет журналисту, если тема интересная, «выспаться» без ущерба для других. Не жалко здесь места на рекламу и объявления...».

Для редакции «Сельской правды» работа в таком режиме стала будничной. Вслед за ними перешли на такой же график выпуска журналисты «Красной Шории» города Таштагола. И здесь содержание восьмиполосных выпусков в отличие от обычных стало интереснее, содержательнее. Задумайтесь: первый с января 1989 года на новую форму и журналисты газеты «Заря» Кемеровского района.

Сегодня редакции любой местной газеты не обойтись без поисков своего лица: слишком высока конкуренция с центральной прессой, телевидением, радио. Конечно, местных газет они не заменили и не заменят. Но читатель требует перестройки и в работе журналистов «районки» — надоело читать скучные, серые публикации о текущих делах. Но еще раз хочется предостеречь от механического копирования. Прежде, мне кажется, надо обязательно ответить на вопросы: какие перемены нужны издателю, читателю, самой редакции? Справятся ли с задачей подгизафисты? Ради какой конечной цели эксперимент?

С. ЧЕРЕМНОВ, заведующий сектором печати, телевидения, радио Кемеровского областного КПСС.

издано в Кемерове

«Блокнот агитатора»

Вышел из печати одиннадцатый номер журнала «Блокнот агитатора».

Его переводная статья рассказывает о перестройке в первичных партийных организациях области, о том, как прошли отчеты и выборы в кемеровском научно-производственном объединении «Карболит» и в шахте водоснабжения объединения «Азот».

В номере напечатаны статьи «Коллективный пропагандист» заведующего Домом политического просвещения Юрия В. Перепелкина, «Актуальные проблемы экономической реформы» доцента Кузбасского политехнического института В. Кузнецова.

О социологических исследованиях, обобщающих практику Централь-

ного райкома партии г. Кемерова, говорится в статье Д. Яшина.

В помощь агитаторам и политинформаторам начата информация заместителя начальника областного управления статистики М. Васеевой о проведении в январе 1989 года очередной переписи населения.

В разделе «Продовольственная программа» помещена беседа с заместителем председателя Кемеровского агрокомитета Г. Коротаевым о перестройке хозяйственной деятельности на селе.

Под рубрикой «Критика и библиография» публикуется рецензия В. Широкова на третий номер альманаха «Огни Кузбасса». Печатаются списки статей кузбасских авторов, которые выступили в текущем году в центральных газетах и журналах.

Ф. ДЕМИН.

информация

Поможем друг другу!

В сентябре нынешнего года в Центральном районе Кемерова создана первичная организация общества инвалидов. Ей предстоит большая работа по улучшению бытовых, социальных условий, трудоустройству инвалидов, которую можно выполнить только общими усилиями.

Одна из острых проблем — трудоустройство. Первичная организация просит

всех инвалидов написать по кемеровскому адресу: улица Н. Островского, д. 26, к. 88 или позвонить по телефону 23-33-30 (во вторник, четверг после обеда или в субботу с 12 до 14 часов) и сообщить о своем желании работать, состоянии здоровья, материальном положении и т. д.

С. ДЕМИДОВА, г. Кемерово.

РЕГЛАМА

ТЕАТР ДРАМЫ. ДЕТИ АРБАТА. Начало в 19 час. 19 ноября — МУЗЫКАНТЫ.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. 20 ноября. Открыты 45-го театрального сезона. Премьера «КАВАРЕ». Начало в 19 час.

ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. КОНЦЕРТ СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА КУЗБАССА. В программе «КАРТИНКИ С ВЫСТАВКИ» М. Муромского. Дирижер — дипломат Всероссийского конкурса ДМИТРИЙ ЛИСС. Начало в 10 час. 30 мин. (абонемент «А»).

ЦИРК. Последние дни гастролей программы «КАСКАДЕРЫ КИНО — ДЖИНГИТЫ ОСЕТИИ». Руководитель — народный артист СО АССР ХАСАНБЕК КАНТЕМИРОВ. На манеже лауреат международной премии, популярный клоун АНТОН ПЛОСКО. Начало в 19 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Показ художественных фильмов из программы «ФЕСТИВАЛЬ ФЕСТИВАЛЕЙ». Американский художественный фильм УОЛЛ-СТРИТ, две серии (11, 13-30, 16, 18-30, 21).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый цветной художественный фильм ВОЛЯ ВСЕЛЕННОЙ (9-40 — для детей). Показ художественных фильмов из программы «ФЕСТИВАЛЬ ФЕСТИВАЛЕЙ». Американский художественный фильм КАВАРЕ, две серии (11, 13-30, 16, 18-30, 21).

«НОСМОС». Для детей кинофильм мультфильмов АЛЕНКИН ЦВЕТОЧЕК (10, 12, 14, 15-50). Художественный фильм ПЕТРОВИЧ ГАРВОШИН (9, 11, 13). Новый художественный фильм ШУТ (15, 17, 19). Художественные фильмы: ДЕНЬ ГРЕВА (20, 21-40), ПРОСТИ (17-30, 21-детям смотреть не рекомендуется). Из программы «ФЕСТИВАЛЬ ФЕСТИВАЛЕЙ». УОЛЛ-СТРИТ, две серии (23-30).

«ОКТАВЕРЬ». ЛИЛОВЫЙ ШАР (15). МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА, две серии (17, 20-детям смотреть не рекомендуется). «ПРОГРЕСС». ЗИМА В ПРОСТОРНОМ ДОМЕ (14). ДОРОГАЯ ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА (11-30, 18, 18-30, 20-30, 22). «МЕТАЛЛУРГ». ЧЕБУРАШКА ИДЕТ В ШКОЛУ (14-30). Нелеля индийского фильма. ТАНЦОР «ДИСКО», две серии (16, 19). «ЛУЧ». ПРОИСХОЖДЕНИЕ НА УЛИЦЕ ПАЛАНГ (15). БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО (13, 21). КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ (17, 19). «КОМСОМОЛЦЫ». ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ (15). МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА, две серии (17, 20). ДЕТЬ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЧЕТВЕРТАЯ ВЛАСТЬ (14, 16, 18-20, 20). КАВАРЕ, две серии (23).

ИНСТИТУТ УГЛЯ СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ АН СССР ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности старшего научного сотрудника.

По специальности химия высокомолекулярных соединений (доктора или кандидата наук).

Срок подачи заявлений — два месяца со дня опубликования объявления.

Документы в соответствии с положением о конкурсе подаются на имя директора института по адресу: 650610, г. Кемерово, ГСП, ул. Рукавишниковая, 21. Тел. 23-93-00.

КЕМЕРОВСКОЕ ВЫСШЕЕ ВОЕННОЕ КОМАНДНОЕ УЧИЛИЩЕ СВЯЗИ ИМЕНИ МАРШАЛА ВОЙСВЯЗИ ПЕРЕСЫПКИНА И. Т. ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности преподавателя политэкономии кафедры марксизма-ленинизма.

Срок конкурса — один месяц со дня опубликования объявления. Заявления и документы в соответствии с положением о конкурсе подаются на имя начальника училища по адресу: 650020, г. Кемерово, Кемеровское высшее военное командное училище связи имени маршала войск связи Пересыпкина И. Т.

ИЗДАТЕЛЬСТВО «КУЗБАСС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ юношей и девушек не моложе 18 лет для работы в переплетном цехе. В ГАЗЕТНЫЙ ЦЕХ — наладчика полиграфического оборудования, электрослесари; в АХО — столера, дворника, подсобного рабочего. Телефон для справок 52-68-59.

Бюро по трудоустройству населения ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ в торговлю непродовольственными товарами продавцов, младших продавцов бухгалтеров, имеющих практический стаж работы в торговле, инженера-строителя, столера плотников, автонаводчика, электрана, начальника пионерского лагеря (оклад 200 руб.). Обращаться к г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленинградский, 21а.

Руководство политического отдела, партийной организации УВД Кемеровского облисполкома с прискоблением извещает о приеме в органы внутренних дел Кузбасса участника Великой Отечественной войны подполковника внутренней службы в отставке, члена КПСС с 1945 года ШУСТОВА Павла Ивановича и выражают искреннее соболезнование родным и близким почившего.



дневник искусств

В Ульяновске прошел второй Всероссийский конкурс дирижеров симфонических оркестров. В него приняли участие конкурсанты из семнадцати городов России. Соборился на это престижное творческое состязание Кузбасс на конкурсе представил 28-летнего дирижера симфонического оркестра областной филармонии Дмитрия Лисса. Когда юный под руководством народного артиста Эстонской ССР, профессора Романа Матсова подвел итоги, то оказалось, что Лисса вошел в лидирующую пятерку дирижеров республики. Он стал дипломантом Всероссийского конкурса.

Дмитрий Лисс окончил Московскую государственную консерваторию им. П. И. Чайковского, после получения диплома приехал работать в Кемерово. Ученик народного артиста СССР Д. Китаенко он воспитан на лучших образцах русской, советской, зарубежной классической музыки. Пятый сезон работает молодой дирижер в симфоническом оркестре Кузбасса, стремящийся к более выразительной манере исполнения, стремящийся к собственной небанальной трактовке даже самого известного произведения. Отличную работу проводит Д. Лисса по пропаганде симфонической музыки среди детей и подростков. Заслуженную популярность обрел адресованные юным слушателям концерты оркестра в организации которых, особенно ярко проявилось широкое стремление Лисса познакомиться с подрастающим поколением богатством музыкальных знаний, музыкальной культуры.

— Музыка — это дело жизни, — говорит Д. Лисса, — конкурс стал отличной возможностью заявить о себе, о своих творческих привязанностях и возможностях. Конечно, я очень рад, что выступил на конкурсе удачно. Творческих идей у меня немало. Надеюсь, что с помощью коллектива оркестра, при поддержке его художественного руководителя В. Барсова планы эти будут осуществляться.

З. МЕЗЕРОВА. НА СНИМКЕ: дирижер симфонического оркестра Кузбасса, дипломант Всероссийского конкурса Дмитрий Лисс. Фото В. Грызыкина.

НЕДЕЛЯ ГОЛЛЕБОГ ЭКРАНА

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ С 21 ПО 27 НОЯБРЯ

Table with 7 columns (21-27) and multiple rows of TV program listings for each day, including show titles, times, and genres.

«Панорама» № 47

В номере «Союзпечати» опубликован очередной номер «Панорамы» — рекламного еженедельника газеты «Кузбасс». В номере сообщается о предстоящих спектаклях, концертах, цирковых представлениях. В номере опубликованы материалы о работе областного бюро по трудоустройству, объявлению «Панорама».

тираж «Спортлото»

Подведены итоги 46-го тиража лотереи «Спортлото», состоявшегося 13 ноября 1988 года. «Спортлото-6 из 45» — допущено 1318091 вариант, 6 номеров — 5 номеров — 28 по 2131 руб., 4 номера — по 42 руб., 3 номера — 26881 — по 3 руб.

погода

Гидрометцентр сообщает: 18 ноября по области днем будет облачно с прояснениями. Ветер юго-западный, умеренный, снег, метель. Ветер юго-западный 9-14 м/сек, в 15-20 м/сек в северной части области. Давление будет расти, влажность не изменится.

ИНДЕКС 51901

ОП 04607. Заказ № 264.